

АНО ПО «Открытый Социально-Экономический Колледж»

Программа среднего профессионального образования
Право и организация социального обеспечения

Дисциплина: История государства и права
Практическое задание №1

Выполнил:

слушатель Волков Владислав Алексеевич

Преподаватель:

Хромых Александр Владимирович

Практическая работа №1.

Задание 1.

Методы, используемые историей государства и права России	Их сущность
1. Общие методы	<p>Методы, действующие и применяемые во всех областях научного познания и на всех этапах исследования.</p> <p>К общим методам относится диалектический метод. Философы античности термином "диалектика" обозначали два понятия: 1) способность дискутировать, вести спор, словесное соревнование с помощью вопросов и ответов; 2) искусство классификации понятий, деления вещей на роды и виды.</p> <p>Основные черты диалектического взгляда на исторический процесс развития государственно-правовых институтов следующие:</p> <ol style="list-style-type: none">1) развитие идет по спирали, т.е. последующие его стадии повторяют уже ранее пройденные, но на более высоком уровне (откуда происходит и выражение – "новая ступень развития");2) развитие идет скачкообразно, а не плавно;3) развитие осуществляется путем перехода количественных изменений в качественные;4) развитие происходит при взаимозависимости и в самой тесной связи всех сторон каждого явления, что в совокупности и дает закономерный процесс движения и развития.
2. Общенаучные методы	<p>Методы, применимые для всех наук.</p> <p>К общенаучным методам, применяемым при изучении истории государства и права России, могут быть отнесены: 1) наблюдение; 2) сравнение; 3) счет; 4) обобщение; 5) абстрагирование; 6) формализация; 7) анализ и синтез; 8) индукция и дедукция; 9) аналогия; 10) моделирование; 11) гипотетический метод; 12) метод идеализации; 13) аксиоматический</p>

	метод; 14) ранжирование (структуризация); 15) системный метод; 16) исторический метод.
3. Междисциплинарные методы	<p>Методы, используемые в нескольких областях науки.</p> <p>К группе междисциплинарных методов научного исследования, используемых при изучении истории государства и права, на наш взгляд, могут быть отнесены: 1) логический метод; 2) метод классификации; 3) статистический метод; 4) метод конкретных социологических исследований; 5) методы социальной психологии – идеографический и номотетических.</p>
4. Специальные методы	<p>Собственно - юридические и историко - правовые методы.</p> <p>К специальным методам можно отнести: 1) формально-юридический; 2) синхронный; 3) хронологический; 4) проблемный; 5) проблемно-хронологический; 6) метод периодизации; 7) сравнительно-исторический (историко-ситуативный); 8) ретроспективный; 9) метод актуализации; 10) структурно-системный.</p>

Задание 2.

История государства и права России – самостоятельная историческая и юридическая наука, изучающая процесс и причины возникновения российского государства, историческое развитие, государственный и общественный строй, государственное устройство и правовые институты, отдельные отрасли права и нормы, характеризующие правовую и государственную систему российского государства в конкретный исторический период.

При изучении истории государства и права России выделяют:

- 1) историю государства (устройство государства, государственные органы, механизмы управления);
- 2) историю права (процесс возникновения правовых систем, институтов, наиболее значимых правовых актов, возникновение и развитие отраслей права, кодификацию права).

Предметом истории государства и права России является изучение возникновения, развития структур, институтов и механизмов государственной власти, правовых институтов, отраслей права, норм права, государственного и общественного строя на различных этапах исторического развития. История государства и права России изучает юридический быт и правовую культуру народов, населяющих ее территорию. Юридический быт состоит из обычаев, действий (представлений о законном и незаконном), правил и органов, с помощью которых осуществляется правовая деятельность.

Задачей истории государства и права России является изучение исторического развития российского права посредством системы методов и приемов научного исследования.